
                       Fiche n°10 

                Qu’est ce qu’une affixe ? 
                   Maths Expertes 

 

Exercice 1.  

Le plan est muni d'un repère orthonormal (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 ). 

On considère les points de coordonnées 𝐴(8 ; −1), 𝐵(4;−3), et 𝐶(5; 6). 

1. Le triangle 𝐴𝐵𝐶 est-il rectangle ? 

2. Déterminer les coordonnées du point 𝐷 placé de façon à ce que le triangle 𝐴𝐵𝐷 soit 

rectangle et isocèle en 𝐴. 

 

Exercice 2.  

1. Quelles sont les valeurs de 𝑖𝑛 pour tout 𝑛 ∈ ℕ ? 

2. Le plan est muni d'un repère orthonormal (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 ). 

a) Représenter dans le repère le représentant du vecteur 𝑢⃗ . On note 𝐴 son extrémité. 

b) Placer 𝐴′ image de 𝐴 par la rotation de centre 𝑂 et d’angle 𝜋. Quelles sont les coor-

données du vecteur 𝑂𝐴′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ ? 

3. L’idée est donc d’associer au nombre complexe 𝑖, le vecteur 𝑣 . 

On dit que 𝒊 est l’affixe du vecteur 𝒗⃗⃗ . 

a) Placer le point 𝑀 tel que 𝑂𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   soit d’affixe 4𝑖. 

On dit que 𝟒𝒊 est l’affixe du point 𝑴. 

b) Placer les points 𝐸, 𝐹, 𝐺 et 𝐻 d’affixes respectives  

𝑧𝐸 = 2 + 5𝑖                           𝑧𝐹 = −3 + 2𝑖, 

𝑧𝐺 = −3𝑖                               𝑧𝐻 = 5 

c) Quelle est la nature du quadrilatère 𝐸𝐹𝐺𝐻 ? Démontrez votre conjecture. 

 

Exercice 3.  

Le plan est muni d'un repère orthonormal (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 ). On considère les points 𝐴, 𝐵, 𝐶 et 𝐷 

d’affixes respectives 

𝑧𝐴 = −1 + 2𝑖                           𝑧𝐵 = −2 − 2𝑖, 

𝑧𝐶 = 2 − 𝑖                               𝑧𝐷 = 3 + 3𝑖 
Quelle est la nature du quadrilatère 𝑨𝑩𝑪𝑫 ? Démontrez votre conjecture. 

 

Exercice 4.  

Le plan est muni d'un repère orthonormal (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 ). 

On considère le point 𝐴 d’affixe 𝑧𝐴 = 3 + 4𝑖. 

Placer les points d’affixes respectives : 𝑧𝐴, 𝑧𝐴̅, −𝑧𝐴 et −𝑧𝐴̅̅ ̅̅ ̅. Qu’observe-t-on ?  

          

               


